MATEMATIKA 7. ROCNIK 10. TYDEN 2.-6.11. 2020

Tydenni pldn:

1. Déleni se zbytkem — 6
Pisemné scitani a odc¢itani do 10 000
Slovni ulohy
Nasobeni a déleni 10, 100, 1 000
Pfevody jednotek délky
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Pondéli 2. listopadu

Napiste si do Skolniho seSitu dnesni datum a nadpis. Prepiste si postup a vypocitejte zadané priklady.

Déleni se zbytkem — 6

Délit islem 6 beze zbytku mizeme pouze nasobky ¢€isla 6.
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6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

Postup: 28:6=?
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2. Rozdil mezi Cislem, které délime (délencem) a nejblizSim nizSim nasobkem napiseme jako
zbytek (28 — 24 = 4)

28:624 (2b. 4 T OO O T L

Vyukové video: https://www.matyskova-matematika.cz/8-dil/video/str-41/

Vypocitejte do skolniho sesitu:

A) B)
51:6= zb. 17:6= zb.
20:6= zb. 57:6= zb.
38:6= zb. 44:6= zb.




Utery 3. listopadu

Vyreste slovni Ulohu a napiste odpovéd. Vypocitejte priklady na déleni se zbytkem — 6.

Déleni se zbytkem — 6

Slovni Uloha

Sest chlapc(i si mélo rozdélit 33 jablek. Kolik dostane kazdy, aby méli viichni stejné? Kolik jablek jim
zbyde?

33:6= (zb. ) Zk.:
Kazdy chlapec dostane ........... jablek, ......... jablka jim zbydou.
Vypocitejte.
46:6= zb. 35:6= zb. 55:6= zb. 32:6= zb.
27:6= zb. 1:6= zb. 39:6= zb. 18:6= zb.
9:6= zb. 14:6= zb. 22 :6= zb. 41:6= zb.

Streda 4. listopadu

Nejprve si pfipomeneme postup na pisemné scitani a a od¢itani do 10 000. Poté vypocitejte priklady
a provedte zkousku. Nakonec vyreste slovni Ulohu a napiste odpovéd.

Pisemné scitani a odcitani do 10 000

Postup:
Secteme jednotky Odeéteme jednotky
6 + 8 = 14 (napiSeme 4) 8 a kolik je 147 A 6 (napiSeme 6).
2498 seiteme desitky 9674 Odecteme desitky
3516 1+1+9=11(napiseme 1) -5838 (1+3)akolikje7?A3 (napiSeme 3).
iy Secteme stovky _ Odecteme stovky
6014 15+ 4=10 (napiseme 0) 3836 s - kolik je 167 A 8 (napiseme 8).
Secteme tisice Odeéteme tisice
1+ 3+ 2=6 (napiSeme 6) (1 + 5) a kolik je 97 A 3 (napiSeme 3).
) 2236 + 47 = ©) 4230 + 2350 =
8486 - 29 = 8760 - 2540 =

2517 +46 = 5320 + 3640 =



D Vyieste slovni dlohy.

Sadar sklidil celkem 7660kg jablek. Jablka pretfidil

a rozhodl, ze 3420Kkg jablek bude odeslano na vyrobu

détskeé vyzivy, 1230kg nejméné kvalitnich jablek bude

zmostovano a zbyla jablka budou ur¢ena na pfimy

prodej.

a) Kolik kg jablek nebude ureno na pfimy
prodej?

b) Kolik kg jablek bude uréeno na pfimy prode;j?

c) Co zjistime vypoctem 3420 - 12307
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Ctvrtek 5. listopadu

Nasobeni a déleni 10, 100, 1 000

Zjednodusena pomucka:

7- 10 = 70 Cislo vynasobime 10 tak, Ze za nasobené &islo pfipiSeme 1 nulu.

7- 100 = 700 Cislo vynasobime 100 tak, Ze za nasobené &islo pripiseme 2 nuly.

7- 1000= 7000 Cislovynasobime 1000 tak, Ze za nasobené &islo pfipiseme 3 nuly.
Zjednodusena pomicka:

70: 10=7 Délime-li ¢islem 10, odebereme od déleného ¢isla nulu.

700: 100=7 Délime-li ¢islem 100, odebereme od déleného Cisla dvé nuly.

7000:1000=7 Délime-li ¢islem 1 000, odebereme od déleného cisla tfi nuly.

3 10 = 3 -100= 60 :10= 600 :100 =
10- 8 = 100 - ©5-= 70 :10= 1000 :100 =
17 - 10 = 21 -100= 500 :10= 2100 :100=
31 - 10 = 30 -100= 220 :10= 900:100 =
10 - 960 = 100 - 27 = 6010 : 10 = 9900 :100 =

Patek 6. listopadu JEDNOTKY DE'LKY

Prevody jednotek délky

Vypracujte nasledujici cviceni.

- uebnice str. 6/ cv. 17

- pracovni sesitstr. 1 /cv. 4 a, b
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Nezapomeiite mi poslat vypracované ukoly. ©




